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Εγκύκλιος 02/21  ΕΤΕΚ  
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 

 
Εγκύκλιος προς τα μέλη του ΕΤΕΚ  

 
Αναθεώρηση του Εθνικού Προσαρτήματος του αντισεισμικού Ευρωκώδικα 

8-Μέρος 3 για την αποτίμηση της φέρουσας ικανότητας υφιστάμενων 
κτηρίων και επεμβάσεις σε υφιστάμενες κατασκευές 

 
Το ΕΤΕΚ ενημερώνει τα μέλη του ότι σε συνέχεια της αναθεώρησης του Εθνικού 
Προσαρτήματος του αντισεισμικού Ευρωκώδικα 8-Μέρος 3 (CYS EN 1998-
3:2005+AC:2013) που αφορά την αποτίμηση της φέρουσας ικανότητας 
υφιστάμενων κτηρίων και επεμβάσεις σε υφιστάμενες κατασκευές, το Υπουργείο 
Εσωτερικών έχει εκδώσει Εγκύκλιο Επιστολή (ΥΠΕΣ Γ.Ε.6), με την οποία 
ενημερώνει τις Αρμόδιες Αρχές ότι με τη γνωστοποίηση της αναθεώρησης του υπό 
αναφορά Εθνικού Προσαρτήματος στις 13.11.2020, οι πρόνοιες στην επιστολή του 
Υπουργείου Εσωτερικών, Α.Φ. 8.3.5.14/15, ημερομηνίας 21.12.2012, 
καταργούνται.  (Η εν λόγω επιστολή του Υπουργείου Εσωτερικών αποτελεί το 
Παράρτημα Β της Εγκυκλίου Επιστολής ΥΠΕΣ Γ.Ε.6.).  
 
Το ΕΤΕΚ επισημαίνει ότι με βάση την κείμενη νομοθεσία, με τη γνωστοποίηση της 
αναθεώρησης του υπό αναφορά Εθνικού Προσαρτήματος, αυτό τίθεται σε ισχύ και 
υποχρεωτική εφαρμογή.   
 
Σε συνέχεια προηγούμενης ανακοίνωσης που έκδωσε το ΕΤΕΚ για το θέμα, 
επισημαίνεται ότι μέρος του αναθεωρημένου Εθνικού Προσαρτήματος αποτελεί το 
έγγραφο «Πλαίσιο Εφαρμογής των Ευρωκωδίκων για επεμβάσεις σε υφιστάμενες 
κατασκευές - Έκδοση Οκτώβριος 2020», το οποίο διαμορφώθηκε κατόπιν σχετικής 
πρότασης που υπέβαλε το ΕΤΕΚ, το περιεχόμενο της οποίας ενέκρινε το Υπουργείο 
Εσωτερικών και η οποία στη συνέχεια προωθήθηκε στον Κυπριακό Οργανισμό 
Τυποποίησης, ο οποίος την υιοθέτησε.  Στο υπό αναφορά πλαίσιο δίδονται τιμές 
για την τροποποιημένη μέγιστη επιτάχυνση αναφοράς εδάφους για υφιστάμενες 
κατασκευές οι οποίες έχουν μελετηθεί πριν από το 2012 (έτος κατά το οποίο 
κατέστη υποχρεωτική η εφαρμογή των Ευρωκωδίκων στην Κύπρο), ανάλογα με 
την περίοδο επαναφοράς της σεισμικής δράσης και για την κάθε σεισμική ζώνη, 
όπως αυτές ορίζονται στον Ευρωκώδικα 8, για σκοπούς υπολογισμού της σεισμικής 
δράσης.  
 
Επιπρόσθετα, επισημαίνεται ότι με την υποβολή αίτησης για έκδοση Άδειας 
Οικοδομής που αφορά οριζόντιες ή κατακόρυφες προσθήκες σε υφιστάμενες 
κατασκευές, απαιτείται η υποβολή Υπεύθυνης Δήλωσης Αιτητών και Μελετητών, 
υπογεγραμμένη από το μελετητή και τον αιτητή, στην οποία να αναφέρεται μεταξύ 
άλλων ότι ο αιτητής έχει ενημερωθεί από τον μελετητή για την εφαρμογή του 
προαναφερόμενου εγγράφου και ειδικότερα όσον αφορά την επιλογή της Περιόδου 
Επαναφοράς και της Οριακής Κατάστασης Αστοχίας.  Σχετική είναι η παράγραφος 
4. της προαναφερόμενης Εγκυκλίου του Υπουργείου Εσωτερικών. 
 

 Η Γνωστοποίηση της Αναθεώρησης του Εθνικού Προσαρτήματος του 
Μέρους 3 του Ευρωκώδικα 8 (CYS EN 1998-3:2005+AC:2013) - Κ.Δ.Π. 
528/2020 

 Το αναθεωρημένο Εθνικό Προσάρτημα του Ευρωκώδικα 8, Μέρος 3 (CYS 
EN 1998-3:2005+AC:2013) – Αγγλική Έκδοση / Ελληνική Έκδοση 
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Επισημαίνεται ότι για νομικούς σκοπούς ισχύει πάντοτε η  αγγλική έκδοση 
των Εθνικών Προσαρτημάτων των Ευρωκωδίκων.   
 

 Η Εγκύκλιος του Υπουργείου Εσωτερικών - ΥΠΕΣ Γ.Ε. 6 «Εφαρμογή των 
Ευρωκωδίκων σχετικά με τις προσθήκες σε υφιστάμενα κτήρια – 
Ευρωκώδικας 8, Μέρος 3 ((CYS EN 1998-3:2005+AC:2013)» 
 

 Η Υπεύθυνη Δήλωση Αιτητών και Μελετητών (για σκοπούς υποβολής 
αίτησης για Άδεια Οικοδομής σε περίπτωση οριζόντιων/κάθετων προσθηκών 
σε υφιστάμενες κατασκευές) 

 
12 Μαΐου 2021 

 


